



城市区域系列报道之六
官黎坪组团：

市级交通枢纽和商业副中心

图 彭立平

根据城市未来发展规划,张家界将按照旅游西优、城市东拓、轴带发展、组团布局的空间发展策略,形成以澧水河为轴带、八个组团和一个城市功能新区的空间布局结构。

官黎坪组团建设用地约336公顷。按照规划要求,该组团将重点发展商业和现代物流业。

规划布局要点

在张家界火车站周边布置商业服务业用地,建设市级商业副中心;

结合张家界火车站布置仓储用地;

提升城市门户形象,增设滨河地区开放空间,建设官黎坪公园;

在组团东部规划设置保障性住房用地。

规划范围

本次规划适用范围:官黎坪组团位于张家界市中心城区南侧,东、北至澧水河,南至白羊坡,西至仙人溪,总用地面积398.5公顷。

发展目标

集综合交通支撑、站点型商业商务服务、高尚居住等功能的枢纽型交通集散中心。

功能定位

张家界市的交通枢纽中心。

规划结构

在城市功能结构下,规划区整体空间结构控制为一条滨江公共岸线、两个公共活动核心、一条生活休闲轴、五个功能片区。其中,一条滨江公共岸线为澧水南岸的城市级公共服务设施带;两个公共活动核心为枢纽集散

中心,码头休闲中心;一条生活休闲轴为沿码头和站前广场形成的生活休闲轴;五片功能片区为站前综合功能区、旅游文化综合区、站西综合居住区、站东综合居住区、特色文化居住区。

道路交通规划

路网结构

内部道路规划主要遵循现有的主次干路,形成三横三纵的主干路网系统。

道路等级

规划道路等级分为主干道、次干道和支路三个等级。

城市主干道:大庸中路、大庸东路、迎宾南路、官黎路。

城市次干道:天门路、张罗公路、黎西路、黎北路、黎东路、双峡路、兴盛路、茂盛路、鹭鸶湾路。

支路:为解决地块的交通压力,规划将尽可能地完善区域内的支路网系统。

对外交通设施

规划对外交通用地42.08公顷,占城市建设用地的12%。焦柳铁路作为进入张家界市的重要交通方式,火车站场区域成为张家界市的交通门户,是对外展示的重要旅游集散中心,规划区西侧的张罗公路4.12公顷,规划区北侧澧水南岸的码头用地0.72公顷。

绿地系统规划

绿地构成

规划绿地由公共绿地和生产防护绿地构成,规划绿地面积48.06公顷,占城市建设用地

的14.13%,其中公共绿地32.42公顷,生产防护绿地15.64公顷。

绿地规划

规划内的绿地遵循点、线、面相结合的原则。

点状绿地:点状绿地包括小公园和街头绿地。

线状绿地:沿主要河流规划形成有韵律的绿化空间。

沿官黎路两侧分别规划10m的控制绿化带。

面状绿地:面状绿地即单位附属绿地,是指居住、公共设施等各类城市建设用地中的绿化用地。

空间景观规划

景观规划

道路:规划新城内的道路景观设计要求结合道路现状、道路性质和沿线项目规划统一考虑,内容涉及人行道、绿化、小品、港湾式停车、交通指示、红绿灯、路灯等。要求体现人性化、绿色化的道路景观。

界面:甘溪河、澧水沿线是整个规划区的文化精华,创造不同的滨水景观。规划主要交通性干道边沿以连续的景观界面为主,生活性干道则应体现有韵律的景观界面,其中规划规划区中心为商业。

广场:是整个规划区的商业中心,结合水体、绿地、造就丰富、开放、有机的现代城市公共空间;



河流:规划沿水体的开敞空间,增加沿河绿地,兴建亲水驳岸,营造富有浓郁地方文化特色的滨水空间。

步行街道空间:步行空间将注重每一个细节,从而体现城市环境的整体连续性、人性化;街道空间将生机盎然的生态景观与现代人工建筑界面交相融合,形成连续、具有节奏感的街道空间。

景观界面控制

规划重点控制用地北侧的仙人溪、澧水沿岸的滨水界面,以及官黎路、大庸中路、大庸东路、迎宾南路的城市主要景观界面,并以黄金塔公园带和片区中部的码头休闲中心到车站商务中心的生活休闲带为两条城市主要景观界面。

(何吕 整理)



多地调整住房公积金缴存基数和缴存额

每到六七月份,上班族的工资条就会发生一些变化。懂行的人都知道,这正是各地调整住房公积金缴存基数、缴存比例和月缴存限额引发的涟漪。由于每年平均工资会发生变化,所以,每年的公积金也随之波动。

那么,今年的公积金缴存出现了哪些变化?这些变化影响有哪些?各地在公积金便捷使用方面又作出了哪些努力?

多地提升缴存基数上限

据不完全统计,目前深圳、重庆、青岛、长春、南昌、乌鲁木齐等多地已发布公积金调整方案。在此之前,上海已在4月1日起执行新调整的公积金缴存规定。从上述地方的方案看,调整公积金缴存基数上限是主流。

提升缴存基数上限,似乎是多地的首选,且调整幅度均在2000元左右。例如,深圳市就将住房公积金缴存基数上限调整为27927元,较2018年上调2883元;重庆市也将住房公积金缴存基数上限调整为20441元,较2018年上调2123元;长春市新规则称,该市(含双阳区、九台区、榆树市、德惠市、农安县)2019年度

住房公积金缴存基数上限调整为19730元,较2018年上调1696元。

不过,也有一些地方只上调了住房公积金月缴存额上限,青岛、南昌等地就属此列。据了解,青岛市将职工住房公积金月缴存额上限调整为2725元,较2018年上调219元。

公积金缴存调整的依据是什么?个人缴存怎么定?单位缴存怎么算?

据了解,根据《住房公积金管理条例》,职工住房公积金的月缴存额,为职工本人上一年度月平均工资乘以职工住房公积金缴存比例。单位为职工缴存的住房公积金的月缴存额,为职工本人上一年度月平均工资乘以单位住房公积金缴存比例。这个比例,均不得低于职工上一年度月平均工资的5%,各地因经济状况不同,各有差异。

有的网友表示,既然这样,那存缴比例岂不是越高越好?业内人士表示,为考虑到公平和各地经济承受能力,国家有关部门专门发出通知,规范住房公积金缴存基数上限。其中明确,缴存住房公积金的月工资基数,不得高于职工工作地所在设区城市统计部门公布的上

一年度职工月平均工资的3倍。凡超过3倍的,一律予以规范调整。

鼓励提取公积金用于租房

当前,房地产市场在“房住不炒”的定位下日益平稳。与此同时,一城一策,租售并举也在逐步落地。由此,各地在公积金使用方面,进一步向刚需购房者倾斜,向房屋租赁者倾斜。

数据最有说服力。2018年发放的个人住房贷款笔数中,中、低收入群体占95.73%,首套住房贷款占85.91%。专家表示,首套比例之高,说明炒房者已日益被挤压出房地产市场。

与此同时,2018年,住房租赁提取金额为730.40亿元,比上年增长64.22%,在各类住房消费提取中增速最快。

近来,多地通过简化公积金提取手续、提高提取额度、放宽异地购房提取等方式,鼓励上述两类人群的正常住房需求。

恒大研究院副院长夏磊介绍,公积金重点工作支持首套刚需和改善置业群体,这个政策导向

十分明显。为此,很多城市限制公积金贷款购买第三套住房,限制购买第二套住房时首付比例和贷款总额。

夏磊表示,租售并举的住房租赁政策是大势所趋。公积金将在住房租赁方面发挥更加重要的作用。鼓励提取公积金用于租房一定程度上可以推动未来住房租赁的发展,进一步解决大城市年轻人的住房问题。一些城市明确规定优先支持租房提取,简化租房提取手续,并提高租房提取公积金的限额。

拓展公积金提取使用范围

随着各地公积金管理政策的优化和完善,公积金正摆脱“食之无味、弃之可惜”的尴尬状态。不少地方简化了公积金提取手续,调高了提取额度,甚至鼓励异地购房提取。不仅如此,公积金的使用范围也在拓展。除了买房,一些城市在租房、装修、大病医疗、缴纳低保等方面均可提取公积金。

《全国住房公积金2018年年度报告》显示,公积金业务办理效率不断提升。一方面,审批要件减少,职工办理住房公积金提取和贷

款业务时,全面取消身份证明材料复印件;另一方面,综合服务平台建设加快,2018年末,212个设区城市基本建成综合服务平台,147个设区城市实现业务系统与转移接续平台直连,平台全年共办结转移接续业务38万笔、转移接续资金108亿元。

住房和城乡建设部有关负责人介绍,今年5月份,住建部发出《关于建立健全住房公积金综合服务平台的通知》,要求充分利用大数据、云计算等信息技术,加快服务平台建设,完善服务平台功能,丰富线上业务办理种类,有效提高离柜率,切实提高住房公积金服务便捷度。可以预见,随着通知落地,办理公积金各项业务将更加便捷。

据了解,各地也积极改进公积金服务,职工使用公积金越来越方便。例如,河北省要求今年6月底前,各市主城区审办住房公积金贷款实现“最多跑一次”。重庆市于去年9月底启动公积金归集业务网上服务大厅试点工作,通过选取主城区和部分区县100余家单位,率先开展个人开户、汇补缴等多项公积金归集业务的网上办理。(新华网)